

Таджикистан: пресса о прессе, №14 (325), 2012г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 11 апреля 2012 г.

Генеральная прокуратура Таджикистана потребовала от руководства газеты «Азия-плюс» IP-адреса читателей пишущих свои отклики на форумах сайта газеты. Об этом пишет еженедельная газета «Миллат» (№15, от 11 апреля 2012 года).

Марат Мамадшоев, редактор газеты «Азия-плюс», подтвердив эту информацию, отметил, что сейчас этим вопросом занимаются юристы газеты, и поэтому он не может говорить что-либо другое.

«Миллат» также пишет, что правоохранительные органы республики впервые обращаются с таким требованием. Ряд высокопоставленных чиновников Таджикистана еще раньше выразили свое недоумение относительно откликов читателей на форумах сайтов. В том числе, председатель службы связи Таджикистана Бек Зухуров еще месяц назад, комментируя причины блокировки ряда таджикских интернет-сайтов, отмечал, что некоторые люди превратили Интернет «в черный рынок».

Газета «Нигох» (№3 от 11 апреля 2012 года) сообщает, что 8 апреля на стадионе кишлака Калаи Нав Рогунского района, где проходили республиканские состязания борцов, фотожурналист газеты «Имрузньюс» Завкибек Солиев, во время исполнения своих служебных обязанностей, был грубо удален с площадки заместителем начальника ОВД этого района Маликшо Мӯсаевым.

По словам журналиста, он, по просьбе односельчан, пригласил в свой кишлак, где проходили праздничные мероприятия, посвященные весеннему празднику Навруз, съемочную группу ТВ «Джахоннамо», которая снимала состязание борцов.

Сам Завкибек Солиев в это время находился на площадке и снимал состязание. В это время к нему подошел милиционер и грубым образом потребовал от журналиста покинуть территорию площадки. Завкибек Солиев показал свое журналистское удостоверение. Тем не менее, милиционер не послушал его, вдобавок изъял у журналиста его удостоверение и приказал своим подчиненным выдворить журналиста с площадки, угрожая разобраться с ним в милицейском участке.

Завкибек Солиев наблюдал за состязанием борцов, стоя у края стадиона и ждал, когда ему отдадут удостоверение. Увы, состязания завершились, и люди стали расходиться по домам. Однако милиция его не забрала, но и не вернула удостоверение.

По словам Завкибека Солиева, его удостоверение, выданное редакцией газеты «ИмрузНьюс» до сих пор находится у заместителя начальника милиции Рогунского района Маликшо Мусаева.

Газета «Озодагон» (№14 от 11 апреля 2012 года) сообщает о том, что Национальная библиотека Таджикистана обогатилась электронными копиями первой таджикской газеты «Бухорои шариф». Электронные копии газеты были доставлены в Таджикистан из архивов Нидерландов и Узбекистана. По словам директора Национальной библиотеки Носирджона Салимова, теперь в библиотеке будут храниться 72 номера газеты «Бухорои шариф». Директор библиотеки также сообщил, что в будущем они намерены перевести электронные версии газеты на бумагу.

В том же номере газета «Озодагон» критикует таджикские государственные каналы телевидения за то, что программы этих каналов за последний месяц не поменялись. Государственные каналы таджикских ТВ показывают лишь торжества по поводу весеннего праздника Навруз, проходившие по всей республике.